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Zawdd: technik elektronik Arkusz zawiera informacje
Symbol cyfrowy zawodu: 311[07] prawnie chronione do
Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia

egzaminu
311[07]-0X-122
Czas trwania egzaminu: 120 minut
EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2012

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

11.

12

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:
wpisz symbol cyfrowy zawodu, /
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza, /
— wpisz swoj humer PESEL*,
— Wwpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czedci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,
czesé 1l 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.
Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci |l.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

]| L] | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz "A":

| (]| (]| o]

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, kidrg uwazasz za poprawng, np.

@ = -

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer pasmokumemu potwierdzajgcego tozsamosé




Czesé |

Zadanie 1.

Rezystor podciggajacy podtgczony do wyjscia bramki TTL w uktadach cyfrowych stosuje sie
w celu

A. dopasowania impedancyjnego w uktadach TTL.
B. likwidacji hazardu statycznego w uktadach TTL.
C. sprzegania uktadow TTL—CMOS.
D. sprzegania uktadéw CMOS—TTL.

Zadanie 2.
Ktore ze zjawisk elektrycznych wystepuje w przedstawionym dwojniku RLC?
A. Elekiryzacja.

B. Rezonans napigc.
C. Rezonans prgdow.
D.

Sprzezenie galwaniczne. vy

Zadanie 3.
Jednostkg rezystywnosci jest

A V-4-Q

B VA

m

C. V-4m

D Q-m
Zadanie 4.
Jaka modulacja ma zastosowanie w pasmie fal dtugich?

A. Fazy.

B. Amplitudy.

C. Impulsowa.

D. Czestotliwosci.
Zadanie 5.

Przedstawiony wtyk RJ11 stosuje sie do podtgczenia

A. plotera.

B. drukarki.

C. telefonu.

D. karty sieciowe;.
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Zadanie 6.
Ktdory element elektroniczny reprezentuje przedstawiony symbol graficzny?

A. Diak. ﬁ ’

B. Triak.
C. Tyrystor.
D. Diode Zenera.
Zadanie 7. |
Alp
Ktory element elektroniczny posiada przedstawiong
charakterystyke?
A. Diak.
B. Dioda. R ,__—_Ju .
K B0y
C. Tyrystor. U/ Uax
D. Termistor.
Zadanie 8.
Kidrag funkcje logiczng realizuje uktad przedstawiony na rysunku?
A 4-a-a+c-d-d -
Y

Zadanie 9.
Jakg bramke nalezy zastosowac w bloku X, zeby na wyjsciu uktadu byta jedynka logiczna?

fs OR T
B. AND 1 X i
D.

EXOR

Zadanie 10.

Jaki ustréj pomiarowy posiada miernik, ktorego tabliczke znamionowg przedstawiono na
rysunku?

A. Indukcyjny.

B. Ferrodynamiczny.

C. Elektrodynamiczny. el I B |
D. Magnetoelektryczny.
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Zadanie 11.

Ktora funkcje logiczng realizuje uklad przedstawiony na rysunku?

A y= (a—&-b)‘icﬁ’

B. y=(ab)brc) . y
C. y=(a+b)-a+c' E
D y= (a-b)+ a+c
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono schemat zastgpczy dia skiadowej ¢!
zmiennej generatora
Uy
A. Hartleya. H e
B. Colpittsa.
C. Meissnera. o ol
D. z mostkiem RC.
Zadanie 13.
Rysunek przedstawia schemat blokowy
A. wzmacniacza mocy. , Wemacriacz | | Stopir Stopiet
B. wzmacniacza selektywnego. I ;| napieciawy sterujacy wyjsciowy T
e U Ro
C. generatora Meissnera. ”
D. generatora Hartleya. -T- .I.
Zadanie 14.

Wzmocnienie mocy, moc wyjsciowa, pasmo przenoszenia, wspotczynnik sprawnosci
energetycznej, to parametry

A. filtra.

B. zasilacza.

C. generatora.
D. wzmacniacza.

Zadanie 15.

Jakiej klasy wzmacniaczy nie uzywa sie do wzmacniania sygnatow akustycznych (ze wzgledu
na duze znieksztalcenia nieliniowe)?

A. Klasy C
B. Klasy A
C. KlasyB
D. Klasy AB
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Zadanie 16.

Jaki uktad cyfrowy realizuje przedstawiong tablice

prawdy?
A

B.
C.
D

Koder.
Dekoder.
Transkoder.
Komparator.

Zadanie 17.

Uktad przedstawiony na rysunku petni funkcje

A

B.
C.
D

zasilacza.
generatora.
transoptora.
wzmachiacza.

Zadanie 18.

Przedstawiony ukfad petni funkcje

A. generatora prgdu.

B. wzmacniacza sygnatu.

C. separacji galwanicznej.

D. zabezpieczenia przed przepieciem.
Zadanie 19.

Przedstawiony schemat ideowy dotyczy

A

B.
C.
D

klucza prgdowego.
detektora przejscia.
uktadu catkujgcego.
ogranicznika napiecia.
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Ktory regulator idealny ma odpowiedz przedstawiong na rysunku?

Uwej

1

A

-~y

-~y

W celu podtaczenia dysku twardego do ptyty glownej komputera nalezy wykorzysta¢ interfejs?

Zadanie 20.

A

B. PI

C. PD

D. PID
Zadanie 21.

A LPT

B. SATA

C. RS232

D. D-SUB15
Zadanie 22.
Jednostkg mocy pozornej jest

A. wat

B. war.

C. woltoamper.

D. watogodzina.
Zadanie 23.

Co oznacza funkcja AF w odbiorniku radiowym?

A.

B
C.
D

Automatyczne dostrojenie.

Odbiér programéw lokalnych.
Odbior komunikatow drogowych.
Automatyczng regulacje sity glosu.

Zadanie 24.

lle wynosi wspétczynnik wzmocnienia Ky, drugiego stopnia wzmacniacza, jezeli wzmocnienie
pierwszego stopnia wynosi Ky = 10 VIV, trzeciego stopnia Kz = BV, a catkowite

wzmocnienie K, = 1000 V/V.

A.

B
C.
D

Ki2=15 VIV
Ku2=20 VIV
Ku2=50 VIV
K2=66 V/V

[ MRE——

J >

o

Ku2

-

Ku3

T Ku1
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Zadanie 25. Vil
Z przedstawionego przebiegu U.=f(t) wynika, Ze stala 4
czasowa T w uktadzie roztadowania kondensatora wynosi 3 ‘“\\
2 i
g‘ ;: . 1 \\\\\“ \\\\\
. 25s N By
C. 3,bs 1.2 3 4 5 6 7 trs
D. 65s
Zadanie 26.
Jaka powinna by¢ pojemno$¢ kondensatora C, aby uktad miat statg czasowg T = 2 s? =
R=1MQ
A I0F o0
B. 2mF .
C. 2uF s T ;“Wy
D. 2nF O ® O
Zadanie 27. Uwe

Rysunek przedstawia przebiegi przerzutnika

A. astabilnego Bowesa. - _L___ﬁ

B. astabilnego Schmitta.
C. bistabilnego Bowesa. W
D

monostabilnego Schmitta. I

Zadanie 28. &

Rysunek przedstawia uktad licznika modulo 1 1 1
4
A 3 MEJ S 2 Q_‘L

5
6 R
. T 7

0
1

Q
A0 @
10
O

cow

Zadanie 29.
Przy R3 = R1 wzmocnienie K, przedstawionego ukladu wynosi

A 1TV
B. 2V
C. 1VNV
D. -2VNV
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Zadanie 30.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli pomiarowej, oszacuj wzmocnienie napigciowe
Kumax dla czestotliwosci srodkowej f,=260 Hz?

Unej = 200 mV/
A Kimax=2,4 VIV flHz]| 40 | 80 | 100 | 140 | 180 | 220 | 260
B. Kymex= 12 VIV :
C. Kumac= 24 VIV [\V/“; 041|082 | 12 | 141|192 | 21 |240
D. Kumax= 260 VIV
fiHz]| 300 | 340 | 380 | 420 | 460 | 500 | 540
Uy '
22192 | 143 | 12 | 082 | 042 |0.22
Vi
Zadanie 31.

Jakiego konwertera nalezy uzy¢ do niezaleznego bezposredniego podigczenia czterech
tuneréw satelitarnych?

A, Twin.

B. Quad.

C. Quatro.

D. Monoblock.
Zadanie 32.

Jaki uktad cyfrowy nalezy zastosowa¢ w celu poréwnania dwu liczb zapisanych w danym
kodzie?

A. Sumator.

B. Transkoder.
C. Komparator.
D. Przetwornik.

Zadanie 33.
W celu dopasowania impedancji w instalacji antenowej nalezy uzy¢

A. rozgateznika.

B. symetryzatora.

C. zwrotnicy antenowe;.

D. wzmacniacza antenowego.

Zadanie 34.

Przedstawiony na fotografii reflektometr SWR wykorzystuje si¢
w pomiarach urzgdzen antenowych

A. CBradia.

B. satelitarnych.

C. telewizyjnych.

D. transmisji danych.
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Zadanie 35.

Jak nazywa sie przedstawiony na zdjeciu przyrzad pomiarowy?
A. Logometr.
B. Fazomierz.

C. Fluksometr.
D. Galwanometr.

Zadanie 36.

Do wyznaczenia charakterystyki diody prostowniczej nalezy zastosoyyéé zasilacz,
amperomierz i

A. generator.

B. amperometr.
C. woltomierz.
D. oscyloskop.

Zadanie 37.

Zastosowanie ukfadu Darlingtona spowoduje, Ze wzmacniacz Ugc
bedzie charakteryzowat sie

A. duzg rezystancjg wejsciowg i duzym wzmocnieniem.
B. mala rezystancjg wejsciowg i duzym wzmocnieniem.
C. duza rezystancjg wejsciowa i matym wzmocnieniem.
D. matg rezystancjg wejsciowg i malym wzmochieniem.

Zadanie 38.
Jezeli we wzmacniaczu zastosujemy ujemne sprzezenie zwrotne réwnolegte napieciowe,

to wzmocnienie

A. napieciowe zmaleje.

B. napieciowe wzroénie.

C. pradowe bedzie state.
D. napieciowe bedzie state.

Zadanie 39.
Jak wplynie zwigkszenie wartosci pojemnosci C na parametry

C
pracy filtra gérnoprzepustowego? o i E ° o
A. Przesuniecie fazowe nie zmieni sie. TUwe R Uwy
Wzrosnie dolna czestotliwos¢ graniczna. l
G ® O

B
C. Zmniejszy sig dolna czestotliwosé graniczna.
D. Dolna czestotliwosé graniczna nie zmieni sie.
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Zadanie 40.

Przyczyng czasowego zaniku obrazu (zamrozenia) podczas odbioru sygnatu z satelity mogg
byc¢

A. warunki atmosferyczne.

B. nieprawidlowosci w dostrojeniu.

C. uszkodzenia ukladu odchylania.

D. uszkodzenia uktadu synchronizaciji.
Zadanie 41.

]
Przyczyng braku koloru zéttego w odbiorniku telewizyjnym mogg byé uszkodéenia w torze
koloru

A. czerwonego lub zielonego.
B. zielonego lub niebieskiego.
C. niebieskiego i czerwonego.
D. zielonego i niebieskiego.

Zadanie 42.

Montaz instalacji telewizji satelitarnej dla 6 lokatoréw monter wykonuje w ciggu 8 godzin. Koszt
materiatow wynosi 2 080 zi, a roboczogodzina 40 zh Jaki jest koszt instalacji dla
pojedynczego lokatora?

A. 450zt
B. 400 z
C. 350z
D. 333z
Zadanie 43.

Do gaszenia pozaru instalacji elektrycznej pod napigciem nie wolno uzywac gasnicy

A. proszkowej.

B. Sniegowej.

C. halonowej.

D. pianowej.
Zadanie 44.

Zastgpienie bezpiecznika 500 mA bezpiecznikiem 2 A w sprzecie elekironicznym moze
przyczynic sie do

A. obnizenie sprawnosci.

B. uszkodzenie urzadzenia.
C. zwiekszenie poboru pradu.
D. zwiekszenie strat cieplnych.
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Zadanie 45.

lle, co najmniej, wolnej powierzchni powinno przypadaé na kazdego z pracownikéw
pracujacych jednoczesnie w tym samym pomieszczeniu biurowym?

A 1m?
B. 2m?
C. 3m?
D. 4m?
Zadanie 46.

Znak graficzny przedstawiony na rysunku informuje, ze podczas prac z urzadzeniem nalezy
zastosowac srodki ochrony indywidualnej zabezpieczajgce przed

A.  mikrofalami.

B. $wiattem lasera.

C. substancjg zracs.

D. polem elektromagnetycznym.

Zadanie 47.

Podczas diagnostyki uszkodzen sprzetu RTV bedgcego pod napieciem nalezy uzywac
narzedzi

A. odpornych na temperature.

B. o odpowiedniej izolacji napieciowej.
C. wykonanych ze stali chromoniklowe;.
D. o duzej wytrzymatosci mechanicznej.

Zadanie 48.

Podczas wiercenia otworow w ptytkach drukowanych konieczne jest stosowanie

A. odciggu dymu.

B. rekawic gumowych.

C. okularéw ochronnych.

D. mat przeciwposlizgowych.

Zadanie 49.

Pracownik oparzyt dlori substancjg zrgcg. Udzielajac poszkodowanemu pierwszej pomocy
nalezy dton jak najszybciej

A. posmarowac¢ mascig.

B. posmarowac kremem.

C. przetrzeé jalowg gaza.

D. splukac strumieniem zimnej wody.
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Zadanie 50.
Udzielanie pomocy osobie razonej pradem elektrycznym nalezy rozpoczaé od

A. masazu serca.

B. sztucznego oddychania.

C. powiadomienia przetozonego.

D. uwolnienia osoby spod dziatania pradu.

Strona 12z 18



